

സോളിൽ നടന്ന എൻ.എസ് .ജി പ്ലീനറി സമ്മേളത്തെ കുറിച്ച് ഔദ്യോഗിക വക്താവിന്റെ പ്രതികരണം

ജൂൺ 24, 201

എൻ.എസ് .ജി പ്ലീനറി സമ്മേളനം സോളിൽ ഇന്ന് (ജൂൺ 24) സമാപിച്ചു. തീർച്ചയായും ഇന്ത്യയില്ല. പക്ഷേ അംഗത്വ വിപുലീകരണത്തിലും അല്ലെങ്കിൽ എൻ.എസ്.ജിയിൽ "പങ്കു ചേരുക " എന്നതും തീർച്ചയായും വെറും സങ്കല്പം മാത്രമല്ല എന്നത് നമ്മുടെ സുഹൃത്ത് രാജ്യങ്ങളിൽ നിന്നും അഭ്യൂദയകാംക്ഷികളിൽ നിന്നും അറിയാൻ സാധിച്ചു.

ആണവ സാമഗ്രി വിതരണ സംഘവുമായുള്ള ഇടപാടുകളിലെ പുരോഗതികണക്കിലെടുത്ത് ഇന്ത്യ മെയ് 12ന് അംഗത്വ അപേക്ഷ നൽകിയിരുന്നു. നമ്മൾ ഈ ഇടപാടുകൾ 2004 മുതൽ ആരംഭിച്ചിരുന്നു എന്ന് നിങ്ങൾ ഓർക്കുന്നുണ്ടാകണം. അഭിപ്രായ സമന്വയത്തിലൂടെ ഇന്ത്യയുമായി സിവിൽ ന്യൂക്ലിയർ സഹകരണം എൻ .എസ്.ജി സീകരിക്കുന്നത് 2008 സെപ്തംബറിൽ ആയിരുന്നു. അതിനു ശേഷം എൻ.എസ്.ജിയുമായി നിരന്തരം ചർച്ചകൾ നടത്തുകയും ചെയ്തു.ശ്രദ്ധിക്കേണ്ട ഒരു വസ്തുത എന്തെന്നാൽ ഇതൊരു പുതിയ വിഷയമല്ല, മാത്രമല്ല 2011 മുതൽ എല്ലാ പ്ലീനറിയിലും എൻ.എസ്.ജിക്കുള്ളിൽ ചർച്ച ചെയ്യുന്ന വിഷയമാണ് എന്നതാണ്.

2030 ആകുമ്പോഴേക്കും പെട്രോളിയം ഇതര ഊർജ്ജോത്പാദനം 40 % ആയി ഉയർത്താനുള്ള ലക്ഷ്യം എത്രയും വേഗം നേടുകയായിരുന്നു നാം അപേക്ഷയിലൂടെ ലക്ഷ്യമിട്ടത്. എൻ എസ് ജി അനുകൂല നിലപാടെടുത്തിരുന്നുവെങ്കിൽ നമുക്ക് പാരീസ് കരാറിൽ ഏറെ ദൂരം മുൻപോട്ട് പോകുവാനാകുമായിരുന്നു

നടപടി ക്രമങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച് ഒരു രാജ്യം നിരന്തരമായി എതിർത്തു വെങ്കിലും, ഭാവിയിൽ എൻ.എസ്.ജി പങ്കാളിത്തമെന്ന വിഷയത്തെ കുറിച്ച് കഴിഞ്ഞ രാത്രിയിൽ മൂന്നു മണിക്കൂർ നീണ്ടു നിന്ന ചർച്ച നടന്നതായി ഞങ്ങൾ മനസിലാക്കുന്നു.

ഇന്ത്യയുടെ അംഗത്വത്തെ പിന്തുണക്കുവാനും ഇന്ത്യയുടെ അപേക്ഷയെ സകാരകമായി

വിലയിരുത്താനും വിപുലമായ തരത്തിൽ ആളുകൾ ഉണ്ടായിരുന്നു. അവരിൽ ഓരോരുത്തരോടും ഞങ്ങൾ നന്ദി പറയുന്നു. ഈ വിശാലമായ വൈകാരികത വിഷയം മുന്നോട്ട് കൊണ്ടു പോയേക്കുമെന്ന് ഞങ്ങൾ കരുതുന്നു.

എൻ എസ് ജിയിൽ ഇന്ത്യ പങ്കെടുക്കണമെങ്കിൽ എൻ പിടിയിൽ ഒപ്പു വയ്ക്കണം എന്ന് നിർദ്ദേശം വന്നു. എൻ പിടിയോടുള്ള നമ്മുടെ തീരുമാനം പരക്കെ അറിവുള്ളതാണ്. പക്ഷേ 2008 സെപ്തംബറിൽ തന്നെ എൻ എസ് ജി ഈ പ്രശ്നം പരിഹരിച്ചിരുന്നു എന്ന് അടിവരയിട്ടു പറയുവാൻ ഞാനാഗ്രഹിക്കുന്നു. 2008 സെപ്തംബർ തീരുമാനങ്ങളിലെ ഒന്ന് (എ) ഖണ്ഡിക പറയുന്നത് "ആണവായുധ നിർവ്യാപനത്തിനുള്ള കരാറിലെ നിർദ്ദേശലക്ഷ്യങ്ങൾ നടപ്പാക്കാൻ ഇന്ത്യയെ സാധ്യമായതെല്ലാം ചെയ്യുന്നുണ്ട്" എന്നാണ്. അത് കൊണ്ട് എൻ എസ് ജിയുമായുള്ള ഇന്ത്യയുടെ അടുത്ത ഇടപാടുകൾക്കും എൻപിടി വ്യവസ്ഥകൾക്കും ഇടയിൽ ഒരു തരത്തിലുമുള്ള വൈരുദ്ധ്യവും ഇല്ല

മിക്ക രാജ്യങ്ങളും നേരത്തേയുള്ള ഒരു തീരുമാനമാണ് ആഗ്രഹിക്കുന്നതെന്ന് ഞങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കുന്നു.

എൻ എസ് ജിയിൽ ഇന്ത്യയുടെ അംഗത്വ നടപടി ക്രമത്തെ ചൊല്ലി കുറച്ചു രാജ്യങ്ങൾ പ്രശ്നം ഉണ്ടാക്കി. ഈ രാജ്യങ്ങൾ യതാർത്ഥത്തിൽ നമ്മുടെ പങ്കാളിത്തത്തെ എതിർക്കുന്നു എങ്കിൽ നടപടി ക്രമ വിഷയം ഉയർന്നു വരില്ലായിരുന്നു എന്നത് വളരെ സ്പഷ്ടമാണ്. ഈ രാജ്യങ്ങളിൽ ഓരോന്നിനോടുമുള്ള നമ്മുടെ സ്വന്തം ഉഭയകക്ഷി ഇടപാടുകൾ ആണിത് സ്ഥിരീകരിക്കുന്നത്.

ആഗോള തലത്തിൽ വളരെ താത്പര്യം നില നിൽക്കുന്ന ഈ അപേക്ഷയിൽ വളരെ പെട്ടെന്നു തീരുമാനം കാണുമെന്ന് ഇന്ത്യ വിശ്വസിക്കുന്നു.

എൻഎസ്ജി യിലെ ഇന്ത്യ ചേരുന്നതിലൂടെ ആണവ നിർവ്യാപനത്തെ അത് കൂടുതൽ ശക്തിപ്പെടുത്തുകയും ആഗോള ആണവ വ്യാപാരം കൂടുതൽ സുരക്ഷിതമാക്കുകയും ചെയ്യും

അത് ഊർജ സുരക്ഷയെ കൂടുതൽ കാലാവസ്ഥാ മാറ്റങ്ങൾക്കെതിരെയുള്ള യുദ്ധത്തിനു ഒരു മാറ്റം ഉണ്ടാക്കുകയും ചെയ്യും.

എൻ എസ് ജി ഈ വിഷയത്തെ കുറിച്ച് കൂടുതൽ ചിന്തിക്കുമ്പോൾ ഈ പ്രയോജനങ്ങൾ എൻ എസ് ജി തിരിച്ചറിയും എന്ന് ഞങ്ങൾക്കു നല്ല വിശ്വാസമുണ്ട്

താഷ്കന്റ്

ജൂൺ 24, 2016